412 Respuestas al cap. X

3014. En la parédbola 3® = 2a.

3015. 1) es continua; 2) es discontinua; es coutinua con respecto a z e y
por separado; 3) es continua; 4) es discontinua; 5) es discontinua; 6) es disconti-
nua. Pasar a las coordenadas polares.

3016. Son las mmuni'ﬂmnnias ﬂu}us centros se hallan en el origen de ccmr—
denadas y cuyos radios son 1, -2— V3 % . respectivamente,

3017. Son las circunferencias que pasan por los lplmtaa AvyBE.

8025. Son las rectas y = az ~}~ b, donde a =

‘3026. Son las esfoeras mn-::ﬁntrmua ¢uyo centro se¢ halla en el punto A ¥
cuyos radios son iguales a 1, 2, 3, 4.

3027. Son los elipsmdes de revolucién cuyos focos se hallan en los puntos
4 v B:

vV r;«zﬂﬂ—rm;yﬂza—{:—zﬂw
+V E—2P (= Vo) F (s— )% =const.
fe—1

3028, Son las esferas 22 y2+32=( ) , donde e=ev,

3029, Son los p&rnhu'imdes de revulm:mn 24 =
3030. 1) Son los planl}s 3y —z=C; 2) son loﬂ h:pnrhulmﬂaa de’ re-
volucién o ’El mmn 24— 2=,

3032, T;--FIT para I'=T,.

3033. %HE' es la velocidad del cambio de la temperatura en el punto dado;

% es la velocidad del cambio de 1a temperatura en el momento dado del

tiempo a lo largo de la barra.

3034. -%SF=B es la \;élmidad de variacion del drea en [uocién de la

altura; %=h es In velocidad de variacién del érea em funcién de la’ base
del rectangulo,

oz az
! OF- . _ dz 2
i SIS - L FTRRINE S T i S . JUNR . P
3037. = = Jaty—y3; 7 = 5% — Jylz.
: i Y il 2y
3038, — ﬁ:.l: ﬂ#"" : ﬂT——azs '-l-_b‘._

. I dz B
g 'a?_- Wl wmo @

o 8} 3222 — 08 ; 02y 3t —2a8y
M a.ﬂ {ﬂ-i—yﬁ}‘ﬂ ay :-;: Il+y2]: -
3041. = = 80zy qﬁmzy—uﬂ-%-T)“-f
. 3{5::2#—#3+?}2 tﬁxﬂ—au=z~
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8z - ¥ L 02 =z 1 -
Eﬂﬁz.-ﬁ:=]fy Wp ﬂy—g_‘/ﬁ'i- i,/;.

&z Y@+ 0 stttz VR

gz 2 o I *
Wh- = FFE ' W BER

iz ¥ ‘Az *
m- = T e o e -

- 2 1 ;,'1. L

% @y (aegL)” Y @ (e 2)
3046, — = yz¥i; % inz

dz 2z 0z 2y

ﬁu‘i'r. P

07 2 az 2z
3048, = —
iz '1_/' 4yt ay ¥ ],f_tz_kyz
3049 _ﬂiﬂ___.ﬂiﬁ—-—- AP szi.. __
3 (@) Ya—r W (@) VaE—
‘B{IEE. ?: 22?; —g:—=— 21:
* yoon —- o x 2 gon —
b2 1 === 3 -
— — — -T" .—3 .i -.]l'_
3051. = 5 £ ' 27 = ” e .
Fi TS i a: i
e s R = Jlz+hy
du w &u »
8053. ——m=—Fm ) @ - BLuwt
gz 1 !J'

F L B P epn 500 —
305 arw_-uycus y““ﬁx"*"zz gen ysenz,

E1=.=——f-r— COB— c08 Y son Esen L
ay 2 x x
¥ ¥

B _ ¥ "Egpy B tagTw
3005. Pt J In : E'_y_-ﬂx_ﬂ In 3.

iz i -
3056 . E“#E“-'r' zy =4 fg=-ry{l+xw“"‘+{i + zp)¥ In {1 4-zy).

o, iz P e RS i
8057. —=yIn(z+N+-3 F5=" In (z-+y)-+ =
3058. -gi—:; 2¥-1(y In z-4-1); i;-*:.ﬂ"xxy In? z.

T | .
3059. ﬁ?—yz, ﬂy =8 — Ty
3080, 2wy s Somsbn o=z by

ﬂ..'-:
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Hﬂﬁi. iﬂ-—:—-—-—z = au: ¥ ®
%= VaArRtE W VErars
o 2
R

" du fu du
— T 2 — T T —— 1 i —
3062. e 3243y —1; a7 2% - 3z 5 2yz 1.

o . w
3063. —-Emp:%-ul-l-uy, W—M‘F'W'i'”z

bw
Rt e of Ll -?Tp=yz+:¢= + zy.
du
3064, i (322 4 p2 4 22) e* €2 HU+2T)y
a_u == Rxﬁ"ﬂ:{#ﬂ+vﬂ+==}; % —_ Emﬂﬂ'l‘v"‘!'z:'g A

dy

3065. = 22 c08 (a2 -4 22); 5= 29 08 (o4 13-+ 8);

-g—;f-=2# c03 {22 4= y2-}-£2).

8066, =gt =2 =$+;TJF‘ :
3067. 5%:?917-1: iﬁ:-}ﬁmﬂ =t hna
3068. -fi‘w-;prz“"'; *;—;sya-!mv’ In z; %zysﬂ’m@n y
3069, %-, 71‘- 3070. n&-.
3071, %=2 25 o )25+ [ 4 In (22 1)

o= 22+ 9% (4 In Q2+ 9))
072 =iy (R ¢ Ty (e -

3073. -—;:T= ye™ N TV (| L onzy cusﬁmy}: %= SR XY (4 | v 2y 008 1 zY).
i _1Zat—y2— YL e

%  (1+V2+)

dz 1=zt —y2—V z2 4 y2

oy 1+ V22

3075 _.‘?E. gV Ve
' 2r(1—av) " Ty 2(1+=x¥) °

3074.
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T m T TRV Ve
L. T
o (1t Vm) Ve |
dz ye 4 2zy . bz z24 2z

3077, —= e e e
N N LR AN T

TR R zytz+y' - ¥V ay+ztu”

iL v [-(-l"l'f"““:ﬂz%)ﬂ-}rﬂ arntg-‘l-i-]

E[I?ﬂ. = — = Fl 4
% oyt (1aretgtl) (1 arog £)
- z[(i+arctg=-£) - arctg® z] "
% (224 y2) (i-i-ar'cig"%) (i+mctg %)
2080 du bkz . du - 4ky >
Y8y APEREAE ' W 2R
du 4kz
Bz (@2 pyiazdyd
gogy, Qn o sle—pet , u _ s(@—wtl
‘Bz i+ (z—nE ' dy  1+(z—p=’
du__, {z—w¥In{z—p)
dz 14 (z—y)%2
3082, fﬁ-sy: (86 2)V5~1 008 2} —e= 2 {sen 2)V2 Jn son ;
dx ay
%*;—=y {sen z)¥Z In sen z.
du du e
dx ay o _ 2 AT
8083, ——=— == donde r=} 2% -Fyifs2

084, 02 om (20— y) g0y = (2ay— 2m) W0

%:—: (2202 — zyv) tgd o = 22y — zys) tgd @,

)
donde = x2y?+4 2502 —zyo.
3085. 4.
du __3b ].i' ab | L m_HE_:':-_ a
e ('E)ma‘“’i" 52 —a?’ ( at ):—b_ 2V F—a
i=a =g

| =2

3087. 1 y—1. 3088. 5

3002. 30°. 3003, arctg-?—.

s ) .
® m-l E‘- mgﬂl- —-i'?':‘." 3‘“91- 45 [
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3094, d.z=(y3—02y?) du; dyz=(3zy®—Ba2y-|-8y9) dy.

dz y ay
3005. doz= = L R L o
TV REER T VR
_y{yt—a% dz x (z2—y?) dy
e A
_ dxbdx | By dy _ —3Rd
3097. d"”_xﬂ+2y3—zﬁ P dyu= m, dzu-m*
1 9
J098. W. 3099, ﬁﬁ,u’fﬁ:- 3100. W'
3101. 2y [(2y° — Bzy? -+ 4a2y) dz -+ (4yPx — Bya2—+ 229) dy].
rdr-+ydy 2 (z dy —y dx) ydxr—azdy
302, —————— 3103. , 104, ———=rr,
z24 g2 W"!ﬁ"z y Viii—at
3105. (zdy-+ydz) cos(zy). 3100, t-}-zﬁ + 1_|_ya !
4z (z dy —y dz) zdy4ydx

aor. = . M08 S

3100. 221 (yz dz + 2z In z dy + zy In w ds). 3110. 0,08. 31iL. 0,25e.
3142, . 3113, ~ 7.5. 8114. = 0,005. 8115. =~ 1,08.

38
3116. 5. 3117, 1,8 + 0,2. 3118, 4730 # 100.
. B
3119, 26, + SpHsenC 8cC sen

sen B sen (B4 C) =+ sen C sen (B-4-C) *
3120. Crece con la volocidad ignal a 444 em%/s 3121, En = 2575 em®.

3123. dr:% ds -- (%—%} dp=016 em, es decir, cerca de 1%.
3124, 512 (cos ¢ — 622), 3125, sen 2f -+ 263 4 ¢t (sen { - cos t).

P, 2
3126, V’Ta—r—LtTj'-‘-'
3127. e == Ju? sen v cos v (COS v — SN v);
%:ua (sen v cos v) {1 —3 sen v cos v). :
3128, gf‘:—_z In (3u— zu}+—2—{~m
.g‘;;:—*z“ In (3u— zu)—ﬁﬁii-mjm,
8129 g; o ﬁ::ﬂ." J f!: i ﬁejjf::fz
3132, %:« (3—%—-5{-/-;-) sec? (3a+ —fz-uv'?) .
dau

3133. -E;-—*rﬂx s01 x.
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- u? die 4~ 22 dy xy (¥ 4-1) de+(z-+1) dy] |
134, dz=- |
N eI e T T TGyt =+ 3] *
A%yl
. e W
3133, sz'z“'“y’ w84 2zy3) @ dy 4 {(zt — p* - 22%y) y dx].
4136, Bz 2L of SR s
3136, -E;_Ex - yax¥ TR, U == 2% — y2;
%—ﬂm?y% Ierv%_' [ = ¥l
apse  Sxiy—y8 o (y2—222) .. per¥—ypeXell
d1da. m_ 3146, m. 3147, ﬂb+ﬂxmﬂ1y "
, z  2{at4yE)—at ¥ 2z-lex¥—coszy
J148. B gy 3149, s
d e 2 2 ’
¥ - o i a . 2y
3150, — V 3151, = 3152, el 3153. S
= oo ¥Wlnz—1
:‘r.. e — e
3'1! H—'i 3‘1 .1'3 11'19“—'[ 5
" dy _ 4 tam .
blod (E)IEE_E—! (E)x=ﬁ_ 3°*
=2 y==8
3 s ez gz efy
o8, —1. 5161, E_—E, -EF__E'
" g 2—zx o8 2y
S162. E_—ml "'a_y'-" £I+l .
sgg, P =
f19d; dr ~  xy-=+2 ' Gy~ xytzd
" i z o . z
M T =) Rl T =
ww . Senlxdr-senly dy R C xi—
JGT, di= — T 2468, z= Z
360, s=L = 3470, 2= harctg L.  8171. di— 202 Yy
2 z 3 z
3172, dz= ‘”f‘”-l-;"%f-‘i, 3173, de= V5 (z dz— y dy).
3174. 2 (x dr - y dy).
3M75. 2 (z dz + y dy).
76, dz=e ¥ [(vcosv—usen v) dr 4 (u cos v-}-v sen v)}dy).
gigs, 8 Bty L Ue oA O
T8 Yt | 0 Vg 02y Y sigge
e, X ow B ik et 8 AT
(2 + y2)? {:2+y=}* (z+V 22+ a!Tz
Pz i
dr dy 4"
(242

2T=0176
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3187 s 2z O 2y iz s
Wl @ = TR W " T Tezoy ’
. iz ; S nia . 0%
3188, E—EEECOEE{EI-*-&Q),: -@—z_-zb {'}-032{43—{-—!11,'], W:
= 2ab co8 2 {ax - ty).
3189. %—=e“yﬂl‘: -?;—:'==[1+ze”}a“.=”“’: .ﬂf; = (1 + zeV) exelsv,
3190, 32:=_ by | %= & 4 : aﬂz 2{1-—;;)
922 (@+ul’ @R @+uP BCE
2 o
3191, aﬂ:ﬁlﬂy(l‘:-zy+i] i]ﬂ;ﬂ.lny‘. :y; ]ﬂiﬂ.:az‘ 1) ,!.ﬂ:r]nnr;
s _ ln z ln y+-1 Joxiny
ox oy =y :
gigp, P &, . 0=, oy _ .
Bz T = R T Ve e
s 1
dzdy Y (1— zoyep
{.’i’:'—-z_}!f o
3193, . 3194, 24° (24 zy?) exv,
gy e ¥ (24 7Y
4z (3y*— %) .
3195, W. 3196, — x (2=en zy -+ zy coszy).

3107, (x2y22-- Jryz 1) eV,

3198, mn(n—1) (n-—2} p(p—1) m-1yn=3zp=2.  3204. a= —~3.

2 2, 3 of 8 , & (3 \?
0 ot ()

d2y Bxt fray or oy gy \ oz
B (i ( ol )3
dy
af af
K ‘} 52: B’y

=[ﬂ)3 L
ay or @22 fxdy
af 0% O
By drdy o4
(dx—dy)?
(z—y)?

-

3219, —2ydz?4 4(y—z)dzdy+2zdy®. 3220, —

3991 (323-!.!3} d::a-%- 8zy dz dy+(3y%—=2?) cé’q?
: (BT P
3222, 2sen 2y dz dy + 2r cos 2y dy®. 8223. W [(y dz + x dy)* + 2dz dyl-
3224, 2 (2 d2 dy -~ y dz dz -+ z dydi).
3225, —cos (22 4 y) (2 dz 4 du)% (2 dz + dy)®; O
3226, —sen {r -+ y + z} {dz -+ dy -+ d3)%.

o =5 [(F+5) G ot (4 5) ),

ae

24 23 da?+ (ey2 - 2zys® — 1) dx dy + 2%y dg7]

A= (32— zyy)8
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3220. —31,5 dz®4-206 dr dy—308 dy?. 3230, &ﬂ e

ge ’ -
8281, V'—5y'-hy. 3282 by 8293 y—af. B, —p

V2 2 pg
3235, —-—3-1_ 3236. ﬂ"i-=p azg7, 2P °—Pp "'f-.
(02 pY)?

' a1 : 1 #%u
3238, ———, 3239, ap=+p‘1 acpz+

340, 0 (0)+ — o (P)+ho (0). 324, —4 ;%H.

Al capitulo XI

3242, B4 2% — ay + h (322 — ) L k (67 — 2) + Bzh® — hk 4

o+ Oyk2 - B® 4 242
3243. Az = {5h* — Bhk |+ K% 4 RS, 4
32684, Az = —2h | Th — 4h* 4 Ahk 4 208 — 2p9

o J % Wik — % L h’kﬂ—i---hk‘
1{1,02; 2,03) = 2,1?25.
3245, A:" 4+ By* + C2* + Day + Eyz + Fzz +
+ @4z + Dy + Fa) h + (2By + Dx + Ez) k
+ (3Cz 4 Ey + Fz) | < At 4 B2 4 CP 4 Dhk 4+ EKI + Fhi
1 % n i n
9, ’=E+E("T)+E(5’_‘{)_
i A2 n
~7L(==F) 2 (== %) (=) + (= 5)]-
2
%—[cmﬁcnsﬂ (:1:-——) —I-H:EIanunﬂsq (m“-‘{) (y—%)+

T3
+Hm5£senn{z—ir) ("_T) +san§ﬂﬂﬂﬂ(y—-g-] ]
3241, z=1+(:r—-fl}+[a:—1]{y-—{)+% (=12 (g=1)4...: 3 ~1,1021.
J248. ex rsen y-rhsen y+kcos y-}--i—{hasen y42hkcofy— ki sen y)I-
g (4% sen y— 312k cos y— 3hk? sem y— K cos yﬂ+ coi 5 71,1051,
3249, y+my+izﬂy—lyﬂ+ o
mﬂ*‘l_yﬂ-l-".

S T
27%
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(=)

e ST -y N 5 I

1 1
3252%, x— H—'gfiﬂa—yal+3'f15—“!!5}-*- o

Fijarse en que arclg ;'-’-—;;_ = aretg z—arctg v.
o0 it [« ] o
i xzm yn Y™
32&1'(27)(2‘_;):22 nm "
n={ e n=1 m=l

o L=
. S YT 2 ZyZn+1
ssh, B EXU—od g5 S (it S

n @n--01
=2 n=0
oo rzm = 8 mll [+ =] Imygﬂ
= E pe ;
9256, Z ml Z (=3 (Zn} — Z (=R m) {gn)! *
m=ﬂ '|"|=|J 'i?lzu 'ﬂﬂ{'

3957, 1At (e )b b Y= )= (2— 1) (F— D) o (=124 ...
I 5 e

3259' ('}! G}I {_5;-31 ﬂ}l ‘:'_'jn 2}1 (_im -"2':"'

3260, (1/2, —1).

3261. {ﬂ1 m1- Wf al, {‘E: 0%, {ﬂ-fla. al3).

3262, (0, 0, E’l}, 2b), (e, B), (22, O}, (22, 2b).

3263. (n/6, =/6).

3264. (bla, cfa), 3265. (—2/3, —2/3).

3266. (2, 1, 7). 3267. (6, 4, 10).

3268. A v C son los méximos, B es el minimo; en el entorno de O la super-
ficie ofrece la forma de ensilladura, a lo largo de EF la funcibén conserva su valor
constante.

3269, (—2, 0), (16/7. 0), cada uno de los puntos es estacionario para una
de las ramas de la funcion.

3270. (1, 1), (—1, —1).

3271*. (0, 0). Para comprobar que el punto haltado es el del maximo hasta
presentar la funcién en la forma z = 10 — (z — ¥)* — 28 — 2

3272. (2, —2).

3273. (—1, 1)

3277. En el punto (6, 4) se halla ¢l maximo.

_3278. En el punto (0, O) no existe el extremo, En el punto (1, 1) so halla el
MInumo.

3279, Los valores méximos y minimos se hallan en la frontera del dominio;
&l maximo ¢s z = 4 v se halla en los puntos (2, 0) y (—2, 0}; el minimo es z =
= —4 y s halla on Yos puntos (0, 2) v (0, —2). El puntoe estacionario (0, 0) no
da extremo. '

3280, El valor miximo z = 17 se halla en el punto (f, 2); el valor minimo
2 = -3 38 halla en ¢l punto (1, 0); el punto estacionario (—4, 6) se encuentra
fuera del dominio dado.

3981. El valor midximo 2z = 4 se halla en el punto estacionario (2, 1) {de
este modo este punto resulta el punto de) méaximo)., El valor minimo z = —64
ge halla en el punto (4, 2), en la frontera.

3282, El valor minimo doe la funcién ¢s z = 0 y 2e halla en el punto (0, 0).
El valor miximo es z = 3/e y se halla on los puntos (0, +1).

= . T _
3283, ’mﬂz_t":‘g' ¥ T en el punto (E . %-) (mdximo),

Zmin=0 en el punto (0, 0) (en la frontera).
3284, Todoes los sumandos son iguales entre si.
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3285. Todos los factores son iguales entre si.
8 16 _ -
3286. (?, ?)- 3287, = Lo L3,
i n
2 e E #i

3288, z= 1=, y=ISt—  3%0. (3 V' 0) G, — V. 0),

3290. El cubo. 3291. En el punto (1, 1) estd el minimo, = = 2.

3292, {a, a) 6 (—a, —a), z = &* (el miximo), (a, —a} 6 (—a, @), 3 = —a®
(el minimo). '

3203, (—al/ 2, —al/ 2),2 = —1/ 2/a (el minimo), {4}/ 2, a}/ 2), 2 = V' 2la
{al maximo). - -

3294, Los puntos eslacionarios son y= — -;- Arcig % : ys-;- Arcig % g

3295, (3, 3, 3}, u = 9 (el minimo).

3206, Cada una de dos de las variables es ignal a 2, la tercera es igual a 4

{el minimo igual a 4); cada una de dos de las variables es igual a -;— , la tercera es
i i E 1412
igual a Y (s] méaximo igual a ﬁ') :

A3t ... 2]
i

tiene el minimo cuando

E“’f g )k‘

3297*, Analizar si la funeidn

2yt a3+ ...+, =A4A. En general, es vilida la relacidn 3(
sik=1yzi=0.
3299, u ==--—-ibf-—r-—- para IEL = L .
* TminT"pe 4 ca+ab betcatab’ ¥ betactab’
ab
= Tetactab *
1 . 21 fid
3300, upgr=1, ¥p= —7. 30 (3.2 5.
3302. (3, —1, 1). 3303, a) (—2, 0, 0); b) {2, 0, 0).

3304, El cubo. 3305. El cubo. 3306, 2L
313
3307. Si B es el radio de la base de la tienda de campaiia; #, la altura de
lnlparta cémica; h, la altura de la cispide eonica, deben verificarse las siguientes
relaciones:

I Ty

5
0 k] H= 'E_ "
3308. Si I es el lado del trapecio, b, la base y @, el dngulo de inclinacion
del lado, deben verificarse las signientes relaciones:
il-f_v;: 3 a=— donde A cs el drea dada de la seccién. La superficie

R=

i=b=

3 *
lavada 65 u=2%3-V A= 2,652 VA
3309. El cubo.
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3310, Cada uno de los lados de la base es igual a 2m+%f5, la altura es
dos veces menor: (m-!—-;—y'ﬂ' Eu) . 3311, a® (el cubo).

3312, El drea minima es igual a 3 V' 3 ab.

4 3 4 3
33131- Lt ey r—: | = i

(vs ve) (-2 —v%)
) 1 %

3314, (—?, _?) . 3315. (3,5). 3316. 1, =2.
3317, Los lados del tridngulo son V25, V25 y 2 V' 5.

3318. La altura es %. los lados de la base son 2'];/"2 Yy Eba]v"ﬁ '

el volumen es P‘r= 57 abH.

3319, Es el tetraedro.

3320. La normal a la elipse en el punto buscado debe ser perpendicular a la
lman que une los puntos dados.

3321. La normal debe ser trazada en ¢l punto cuyas coordenadas son

i“]/-m' ibl/&-kb

322, (9, %, 2); (-9, —-é-. —:?'-)_ 3323, 2 V4

3824, 2+ y=2,y=23325.2 —yt+ a=0z4 y—3a=0,

3326, s+ 2y —1=0; 2z — y ~ 2 =10,

327, x—y+ 2=0z+y —2—(]3323 {0}, G}SS-EQ([]U] 3330. (0, Oy.
3331. (a, ﬂ] 3332, (0, a), {El y (ay 0), (—a, O).

3333. 22 0}, (=2, 0). 3334. (0, 3} (—3, 0, {— ﬂ 3).

3335. (0, 0) es el punto doble. 3336. (0, 0) es el punto aisladae,

3337. 0) es el punto terminal.

3338, kn; k=10,1, 2, . .. son los puntos de ratmcesn.

3339, (a, 0) es ol puntn “de retroceso. 3340. (0, O

3361. 2 = ~—f" (a), y:f{a]—ﬂa (a); y—xarnsan.zr+V —

3342, 16y® + 2724 == 0, 3342, y® = 4az. 3344, y=zl2 ey = _Ifz

3345, y = —z4. 3346, y = 0 v 16y = =4,

3347. y = re y = x — 4/27. La primera ecuacién es el lugar geométrico
“de los puntos singulares; la segunda, la em'n]vanta s %

3348, at-p— V'" B=0. 3389, 223 =d",
3350. 4 rﬂ:}tas z =y = +R. 3351. 2by (22 4 #*) + 22 = (.

3352. Pardbola ]f—+ ]/"_-— Va

3353. lemde n:=-£n {t—sen ), y=-§— (1—cos?).”

y“*— ¥y 2°—

3354. Elipse z2+--= B2, 4355, Hipérbola :y.:.g._
3357, Evoluta de la parabola y= 2? i

3359, Hipérbolas zy:% y ay= u%.
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3361, a) Ew-% iyl

daé '
dry2 dipy d?r
b) (?E') +roE O rXgEs
dr @
9 (*‘ﬁ—"dxs )-
3362, De la igualdad j—rna[t}rm deduce
d2p det . ol [

d# d
SE=gertage=(Grta) r=pur et

3363. Derivando la igualdad +*= const (véase el ejercicio 3361) ohtenemos
. 5{ = 0. La tangente a lalinea esférica (o sea, a la linea situada on la esfera)

es perpendicular al radio de la esfera trazado al punto de contacio, También se
verifica el teorema inverso.

dr dr dér dir dr
m;ﬂ — e — fa — T m— ﬂ;_ — [}
L Tl e duatp Jr"n:::i.ﬁcpw’
P R iy dr
— '3.. (- et A i
o7 g = g ke e
dr (1)

3370. De la igualdad e - =0, donde & <<t<1,

se deduce gue eh lalinea cerrada (debido a la igualdad = (4) = » (£;)) habrd un

punto en el cual la tangente sea perpendicular a cualguier direccién previamen-
te dada.

3371, La hoddgrafa de la velocidad v {a cos ¢, a sen ¢, 20t} cs una hélice, la
hodégrnfa de la aceleracion w {—a sen t, a cost, 2b} e una circunferencia.

3372. Lo multiplicacion escalar por & y por » da: m:g: =0, rgtf =0, De
donde ar = const, cs ln ecuacion del plano, #2 = const, &3 la ecuacién de ln esfe-
ra. La trayectoria buscada es una circunferencia cuyo plano es perpendicular al
vector .

3374. Elifm. La velocidad es méxima en el momento en que ol punto mate-
rial so halle al final del semicje menor, y €3 minima en ¢l momento en que el
punto so halle al final del semiejec mayar. La aceleracién es mixima (minima)
¢n ¢l momento en que la velocidad es minima (mdxima).

3375. Componentes de la velocidad -Z—E: p%; £ sen {p%. Indicacién.

dr _ldr  dr
Hallar log productos escalares =i = Oy = €0,
. 4 i ¢ : t2
o BB (g, desng 6oon g
376, e = - = 1 . ﬂ;r}—.ﬁy-{-—;mTTT,}-Tr
ay2 a V2 k
e =" - k X

2
3377. —= oS B i _
—a V3 a V2 * I+y+m-;fzz 8ra V2
b Yy
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3878,

3379,

3380,

3381.

J38Z,

3383,

y—18a  21—T2a

r—bem L2 = I 2t 62t 362 = 27080,
| 4

PR S s
2 -1 —2V2 -

2—1_y—3_ a—4
3 —% 5 °

I+E y-'-'I z.—*ﬁl ]
iy Tx4-28y+4z4-2=0.

12r —dy+ 32 —12=0.

lzp 20~ wot7o ' To+¥o  Zo
3_3[! p— H'_yn z__zﬂ' = z_xn _I_ F-"yﬂ nich ’_I{F‘:D

visy | ziak | —ziui | 74 i H

I1—%g __¥—Wo_ z—3% , zt+¥ 2 e

In
153 4 F
8. 70 { %=, 5. ¢" }
” : ; ::—1_;;—1__:—1 . .r—u’Im_y—1_"s—1
3385, Br—B8y—s43=0; o=tr =0 S =T =—pp.

’ T : x—xg _ Y—UYp_ 3—3 K T—Tp
-:‘Eﬁ, b — — _— ﬂﬂ; — —x—1 : e
3386, Vb (z—z)—V 2 (y—xo) S e e T

_ ¥—wo z— 1%
Vz—" =k
1
I i Y2
1 = e TeE e _#—]_2|
ESBT.T:—ry-]fdz-l-E—-ﬂ. _._i_ e VE -
&
z—e YT z—V32
SR — /2 sh
3389. I-Ei —y’i ’31, Sz—y+32—0=
i?:%:”_‘l‘, 3¢+3y_:_z=ﬂ;“g’=_._j’ - —1 82— t1y—95+1=0.
g .'r-;i y~1—1 ."-_—a‘l_l gl
V2 12
g =
3391, S Vir—Viy44s=4
2 3
I—% F_]% z—i
= = s Vir+3V iyt a=5=0;
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Sl e e R — 13243y 4 V4 VE=0.

13— =3 —4y2’
3392. z—‘!-‘1=y-;13 —_-%; 2z -+ 3y - 62 =13T;
r4+1 y—=13 =z | 9}
R B Bx - 2y — 3z =20,
r+1_ y—13 =z | T
3 = —ﬁ =T,, 3:—6y+2‘-—— El-

3393. Para cualquier punto de la linea la ecnacién de) plano osculador es
8z — 2y — 11 = 0, o sea, toda la linea perlenece a oste plano,

339"5. Ll plano osculador es ¢l mismo para todos los puntos de la linea. Su
ecuacion es

z ¥ % @y gz ug
@ ay dg{=|b b b
Eli bg 15'3 &y € 3
; ch®t - ;
3395, m— i 3306. A= lfﬂ cosec 21.
o po1/ GT—T Py
3308, k=1]/ e
,r.: J"’}{J"" __{,_],,F‘x.rnr:lxrr
3390. Ty 'I?-Il ﬁi |T‘}{T‘u|, vl—lf;l_li,rxfnl-

300, = X Puvi=h Xt b= 0 X V.
3401, ELl veni}ar hu]énal:ilu w {s:i 08 qjlm elxism} s suéceptihla de ser presentado

en la forma
w = (7)1, - (ov) v, + (0f,;) B (1}

De todos los datos expuestos en ol ejercicio (teniendo en cuenta lag [drmulas de
Frénet) se deduce que

X T=hvy; @xXvi=—ky+Th; oXp=—Tv,. (2)
Multiplicando estag iguaidades de manera escalar por v, By, 7,, respectivamen-
te, obtenemos wy, = T, @v; = ¢, @f; = k y, por consiguiente, @ = Ty, +
4~ kPy. La sustitucién en lns férmulas (2) muestra gue este vector satisface los
datos expuestos en el ejercicie. ,

m

3402. 99 + In10 = 101,43, 3408. aln(1 + V2= alntg 5 -
3404. VT (et — 1). 3405. 5. 3406. 4a. 3407. /2.
V2a+ Ve a 1 4.
5 e 409, = e — F
3408 alo—2 8409, - (1-r : md)

gy E——d y—-i_z—é
3410. Bx—By—z=4; gaee Tty B

ML, a4+ y—a—1=0; '#'Ti:y?iznz__;_ 312, z4a=0, z=0a, y=a.
3413, 1724 11y + 5z = 60; ‘1_?3:..‘%2-2‘;3_
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f =1 g1
3414, x—y+ﬂz—T=ﬂ, ===

x ¥ - =
3415, — tpet = V'3

o (+=232) =i (1102 ) = (+=-253).

6. a-F iy —tpaoy Tt b2 td

r—1 pg=—1 z—{
VTE T =g =2

zt—2
11 -

3447, Br—2y~224+1=0;

T

2448, 2z yS4-113=25=0 _2.._“’—1=

3419, Sx4-4dp+—28=0; I-E*E___y:.%=z:ﬁ‘

11 P&
3421, I—ﬂ-[—-?.‘l':]/-'g- ¥ a—¥ -1'2-2_-:—]/ T.
3422, zdytz =V at4 b=,

3424. Todos los planos pasan por el origen de coordenadas.

3425. zgz+ vpy -+ 29t =a?; I L

Ty Yo 4]
2L !.-'im a(z—aza) _  B{y—u) z2—2
3426, a2 =2 {z+ %) bxa . Gyg = —2ab
3428. -g—az. 3430, 2r--p—z=2, 3434 Az—2y—Bz+2.

3485. Es para]elo al plano 20y E]‘l los puntos (0, 3, 3) ¥ (0, 3, —7); al plano

4032 en los puIitc-s (3, 3, —2) ¥ {~-0, 3, —2); al plano 203 en los puntus {0, —2,
_2} F {ﬂr 1 "'"23-

circunferencia 224 32= =

3436, a) Ougter — 3 (ug + vo} ¥ + 22 + (up + vo) (uf — dug¥y + P =10;
b) 3 (2§ — o) @ — Bag (v + o) + 22 4 45 = 0.
3'537 2={x’+ ¥ 2 p (et 4 ) = 0
+ ) = 27azys.

5439, 1 {—i' ;) {102y B, 58 — 020 4 £,

i
340. 1) G+47; 2)  @i+) 3 —d
3441, 1) tg g ~ 0,342, ¢ = 18°52%; 2) tg ¢ =~ 4,87, ¢ = 78° 24",
3442, El =emieje negativo y.
3443. 1) cos @ =~ 0,99, o = 8% 2) cos & =~ —0,199, « = 101° 30".

3444. 1) (—-%, %ﬁ), (—;-, —%); 2) Los puntos situados en la

wtyitzk
J4&7, 1) {32 , 2 . mayRl= B = — - ——=—— donde r os
) (Bzlviao, 2ofueny, sfuth 2) T T

el radio wvector.
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3450. 1) 2;

3) —-r]r"ﬁ 4)

cusn-l—sena

2]2—""—: 3) 2F' (r)r; &) a(dr)tb(ary 5) axb.
|

VZ:

3651. 1) 0; 2). "r'*f
& -1 _ :
3453. 5 J456. 1) 5 2) ﬁ

Al capitulo XII

3456,

—_—

3452, -5
1
J4h8. =

3460. M='H 2 (z, 1) do.
i

3461. E= _[ 3 o (z, ) da.
D

3462, T::-%-—mis 5 yey (z, y)dol

3463. Q= (ta—1r) | 5 ¢z, ¥)% (2. ¥)do.

"D

3464, M= j g 5 v {z, ¥, 3)dv.
]

3468, 2= JF =8,

3471, 4 <1 <36.

3474, D= I = -;T mits.

3467 .
2

3479, 24<<I<T72,

3470.
3472, d<I<8(5—2V32).

3465, Ems.ij b (z, ¥, z)dw.

3466. 8n (5— 1 2) < <8 {5+ 2).
3469,

36m == F =< 100x.
0 < I < 64,

3476. 28n Y 3 <1 <521y 3

3479. -E:?

3482, n—2.

8477. 1.  3478. (e—1)%.
4 2— V2
- -_— 3481, In i
J4R0 1113 1+V,§
it
3483. 2. 3484, —L—{-E-.
Jx=+b
& 2 D
fo ndy. a6, | ds | 1@ wa.
-t (] ]
2
Vi—xt -2
{ 1w aass.j | e na
0 ' x=1
i
4—x3 2 o rilth
dz j {(z, v)dy. 3490 S d flz v)dy
s -2
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3401 .

3493,

3494,

3495,

3406.

3497.

3498.

& 34 Vix—az 1 ¥z ;
j dz j flz, yidy. 3492, j dx 5 iz, ¥)dy.
LU T T 0 x2
2 2% 3 B=—x
5 dz {m, ) {fy—l—gd.r S f(ay y)dy.
0 x =
i : 2 b
T x+3 i3 .-JTI T 5-2x
f {=, ) . .
_51 ‘jh ) df+£d:= J 16 y)ay+-j;‘dz i (2, v)dy
3 3 5
2
1 2x - x
{ae§ 1 mavt [ | 1
b, = T
5 2
0
2 23 T BV
5 du j‘, flxy w)dy+ 5 dzx flx, ¥)dy+
e S T 2 -2 Vix
8 2d—ix
+ e | renaw
% -27V3x
-2 Vh-xt2 Vi+ax2
{ 4 5 ﬂmﬂ#+5€m {1 nat
-3 _¥i-a -2 1+x2
3 Vo—xt
+fa | iepaw
2 Vit
x 1 Vi-gy2
jdxjj[r, ydy, 3499, 5 dy _[ =z, v) da.
3 b VT
Ve Vi

3500. jdy i /(z, Ndz.  3501. S ay 5 s, Pida.
0

3502.

e -V: v

iz, ¥)da.
1

2 r;l.ll & 4
de! f(z, y}dz+£ dy

slee—es
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4503.

3504,

3505,

3506.
3510.
3516,

3521.

3525,

16, y}dr+!dy j' 1z, P
]

s b3

e, i

2=y 1 3-2y
d § wonds afa | 1@

v 0 ¥y

1)

3 =

3)

L T

2=¥ 24—y
dy S f(z, ¥)da.
3
2

i

+

v
2 2

njdy

o

f(x. ¥)dz;

L_—-‘HI

4
flx, ¥} de+ 5 dy
3

2y=3

=]
=

w]-: e

w
I
=

3 14V ¥Taa a0
f(z, Vi dz; 3) 5 du H flz, y)di
—1 [i

4 212

—

|
) Scfy
1 ¥

&

i —

5V T-12 24 Viy-yt

4 =
d flz, ¥)dz+ \ d /(s ¥}dz.
4}§ ylﬂjl__ﬁ z, ¥ § 92_1.5_2_@ z, ¥} dz

|t

2 7 . B 3
1) za% 29 313 e 309, .

_— -l—'- T ! ' 5 .2 '—
2

2 R. 3517, 6. 3518 “‘"""‘f"“’) . 810, . 320, _-%

3a07. 0. I508.

1 1

2e—5. 3522, 4 (In2—) . 3628, g5, 3624, -

2 n
1) S dg 5 f{pcosq, psen@)pdp;
L] a

acqﬂiﬁ
dp \ f {0 cos @, psenq)odp;

L]

[

2)

IH!._..-—,HI_H

&
1 baenq:

§ f (o cosg, psen g)pdp.



430

Respuestas al cap. XII

A526.

3528.

3529.

3530.

3531.

4532,

3533.

aad6 .

3537,

@ cos

arctg 2  Bcosg
5 ap f(pcos®, pseng)pdp.
L &dcosg
i
ﬂmtgg bogen g
5 ap f(pcos®, psen P}pdp-+
’ L1
s ] o
amtg_
n
T secq
jd‘F j f(pcos®, psen¢)pdp.
a i}
T
k3 2
5 dep 5 f(pcosg, psenp)pdp.
" Viwe(s- )
* iR

[
#|a

d \l f(pcoaq, psen®)p dp.
i

=9
=

ag .

-n-[n S ERE

d'h.

t..--;ul:: oterz|y =iy
2
=

magn Zg

f (pcos g, psen ) pdp.

f(p cos @, psen ¢)pdp.

R gan
5 f(pcos®, psen ¢)p dp
R

Seny
=
e
o
.
=]
&
&
.\,[ =y
=

to
b=

[(1+ R%) In {1 R2)—R2],
e 2)

8

g3
. 3538. nftth. 3539, =

(

_ &
=g

f(pcosp, psenp)pdp.

f {tg ) dop.

). 3540. "TE,
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o i
9542, z=2pcosp, y=3psen@; I =6 5 dip! f{zpwsqf, 3p sen @) p dp.
0

3543, z=pcosp, y=V 3 psen q;
n Vi cos2psen g

1=v3ifa | flocosq VEpsmo)pap.

)
3544, z=apcosP, y=bpeenq, f=ab dﬂ:] F{Vi=p2) _[:r"d'p.

1

n:t_.---..:al::l

3545.

R
dp 1 f(pcosqg, peen @, z)pdp.
0

.
-
ot
:
L
o
s ae——u]a

o
b
3048, j dp pdp\ f(pcosqg, psen g, z)ds.

Eid 19
2 5 B

3549. S sen B 4 S dep E f{pcos@send, psen ¢ sen @, pcos@)p?dp.
0 0 0

n T
7 % R VoS 2 ]r"‘l'll'l‘lz'----l:|2
J5a0. j dip 5 pdp S f{pcosq, psen, z)dz,

-E.- o _Vﬂﬂ_pﬂ-
4

== VRE P
3551. S dip 5 p dp j f{pcosy, pseny, z)ds 6
: . VR

HLS
in 2R cos §
+S dp S sen © 4o 5 f (p cosp sen 0, p sen i sen 8, p cos B) pdp-
] n 1]
=
8 4

3552, T 5553, 5 a?. 3554, = RS, 8655, %.
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5 4 ) P — I-’ 2—1 - .
o 5 B . 3538, 33 RSN, T A o
Hia b alb [ a€ 2 abe
FmL) kot et ) s
459, 186 . 3560, [ 4= ) 8561, - . 3562, 12, 3503, u
3564, 78 135 8565, — E‘ VB, 3566, 16. 3507. 45,

3508, 13? 3569, 16 ? 3570, ar? (__T_] . 3371, 22
48 o i e B o, WL , . 3
3572. —= R®, 8573, 125, 3374, e . 3575, 27. 3576,

co B s i, ol e o ¥ BANEEY
3577, o 8578, abe. 8579, . 3380, _{e - )

3581, 3e—8. 3'582* 4e—er— |, El caerpo es simétrico respecto al plano

1 e 4D a
— E—_ —_— " . - A .c T
y=z. 8583, 2(:1 ) 8584, o . B3RE —. 3580, -
83587, 40, 3588, Im. 3580, ;Z-:-:RE. 35490, %mﬂn
& m 2 i 15
=E Pyl Ol e E 5 et
J'i!:'ll.au(z 3].3ﬁ92. T 3993, 3( +1]
T . V2 ae AR 1
3594. 1?(uﬁ---l). 3o, TS 350, T BT, o
4508. 2. 3599, mab. 3600. -“Ff’?-, 3601. 136
02+, %mz. Pasar a las coordenadas polares. 3603. —:,% e
. 2 o 1
R 3 p i B oo a
3604, 202, 3605, T, 3000, o= . 3607, oo
adl 39 . B -
J608*. 1) = 5oz 2} "-;':T“* Valerse del resaltado del ejercicio 3541.
3600, 8. 3610, 7 . 3611, == . 3612, 4(4—31n 3.

3613~ 12- La proyeccion del cuerpo al plano Ozxy es un cirenlo,

J014. % Pasur ol origen de coordenadas al punto (%- . % ¥ [I),
3615, %:‘1_ ¥ 1; n. Pasar a las coordenagdas cilindricas.
o n a2
3616. -'E'-'-'ITH 3617. T 3618, — == nhs,
3619*. %—naﬂ. Pasar u los coordenadas esféricas. 3620, 3%{].
4 o 4 64 :ﬂ;*ua
3621, —— =57 " 3622, ?m 3623. ﬁna 3624, 5

3625, M 3626. 14. 3627. 36. 3628. 8.
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3620, 2 12 apt. 3630%. 2aRZ. Proyectar la superficie sobre el plano- Opz.
i |

2631, 8 VZab. 3632 = (VE—1). 363, 25 {4+ R 1),
30634, 22 (V/51). 3635, 4a (o V F—T0).
3636. 2R2 (n—2). 3637, 2R: (n-+4—4 V2,
nt ra V2 5 3 5 2a%
3638. o {3 V3V 3-L= 2+ Vi (V34 1/2}} . 3639,

2 - - .
J640*. %{F’FH-— V' 3) ~ 8.42.108km2. Pasar a las coordenadas esféricas.

3641. —"';-m% 3642. SR®. 3643. -“i— 4644, %ﬂﬁ, 3645, RS

o : - : ah?®
3646, EaS. 3647. El momento estitico es igual a 5"
3648, Bl centro de gravedad so hialla en el eje meaor, a la distancia igual

a --;E:_:— del eje mayor (& ¢85 el eje menor).

: n , _Lly= :
3649, E=(1— ) (VI+1), n=5 (?-w’l) (2+ V2.
3650, El contro de gravedad se balla en la bisectriz del dngulo «, a la

¥
SN

distancia igual a TH del centro del circulo.

3651, 1 cenlre de gravedad se halla en la bisectriz del dngule @, a lu

gend %—
distancia igual a — B —————— del centro del cirenlo.
3 o—BENC

1652, g=%—, n=0. 3658, o <M. 3654, % at. 3655, “-Ef-' (02412,

2 2 b 2 2
3656 ﬂﬁi"—{’l 9657. T‘;’Q‘-{EE—H%EJ. 3658, 3’"’% 3639, ah (%'F:_u)

3660*. Seleceionar el sistema de coordenadas de tal moedo que ¢l origen de
coordenadas eoincida con el centro de gravedad de la figura y que vuno de los

¢jes de coordenadas sea paralelo al ¢je respecto al ¢ual s¢ busca ¢l momento de
inercia.

3663. f%‘%a‘ v “-zf 3664, “R:HE. 3605. ““:“'a

3666 a-i;g-, =31-g-. .:.=%. 3667 g:%a, q=%a, ;=%c
3068 5= § 1 N=- L= 00 = =g VB =
8670, £=0, =0, ;='g—;{ﬁ1fd+5}.

3071, =0, n=0, L= (1-+eosa).

28—0176
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Dz iy = i - H

5672, ﬁ—ﬂ. 1]—[!.. ;ﬁﬁ 3673. E=T | -i-'. l: '—2".

e oo BN
3574' E_ﬂ'l “"“ﬂl ;“‘T.
3675 5 M (B2c3), M (cPH-a?), M (@2+02) ¥ = M (a2 402+ c2).
3676. ~ MAZ. 3677, = M (b4 ), T M (@4 at), + M (@@4B2).

R g M 5 2 Ro—r5

3678. M (T+—3-) Y E{fﬂ-}*ﬂﬂzji 3679, TMT{E::-T'

. ! oo 4 o 9948713
8080 o nREH (3R2+ H2). 3681, - M (R‘-+—E-H=’-). 3682, —iﬁgﬁmma
3083. o (R24-r?). 3684, a2, 3685, 2nr (R—r).

2
3086. - yab2. 3687, 2y (R2—r%). 3088, 2 (ape omm).

3 mﬁiﬁﬂi‘ﬂ ng o

coordenadosg, por su vértice, lu ecuacidn del cono es 2242z lgla=0,
d 2 nas 97 '

. 5i ol e)e Oz 20 toma por el del cono y el origen do

3692%, E=0, n=0, g=-§—ﬂ. Pasar a las coordenadas cilindricas.

4693%, f—;ﬁnﬂﬁ. Véage la indicacién al ejercicio anterior.

3694*, Seloccionar el sistema do coordenadas de tal modo que el origen de
coordenadas coincida con el centro de gravedad del cuerpo y uno de los ¢jes de
coordenadas sea peralelo al eje respecto al cual se busca el momento de inercia.

3695. o, dondo M os la masa de la osfora, y k es la constante gravi-
tacional. A

3696*, Valerso del resultado del ejercicio anterior.

3

3697. %ﬁf—ﬂf‘ X .1: es la clunst.untﬁ gravitaciomal.

3699. El centro de presién se halla en el cje de simetria del rectangulo
perpendicular al lado a, & la distancia igual a % b del lado situado en la
superficie. En el segundo caso (el lado e situvado a la profundidad igual a &),
la distancia que medie entro, ¢l centro de presién y el lado superior sdra igual

3
2% 't3t h L . s
s e vl dondo I=m . {(Para > b el centro de presién casi coincide

con el del rectingulo.)
3700, a) -g;sﬁn.tx: b) %hs&n .
3701, El centro de presién se hulla en el cje mayor de ‘la elipse, a la

]
distancid igual a a+TE£:-!_T de su extremo superior.

)
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 3702*. Seleccionar el gistema de coordenadas do tal modo que uno de los
lanos de coordenadas coincida con el de Ia placa v uno de los ef‘ea. con la linea
de interseccion de la sulfqurﬁcie del liquido con el plano de la placa.
3703. Diverge. 3704. 2n '
1

.
8705, o 8706, 4. 3707, 2. 3708,

3709*. ":E?.?Eﬁ'&"" Pasar a las coordenadas polares.

3710°. % Cambiar el orden de integracidn.

3711, -%—- Véase la indicucién al a;:farcinln anterior,

3712, Converge. 3713. Diverge. 3714. Converge.
3715, Diverge, 3716. No.

B I = L
307, = STIE.W. 3719*, nV'm, valerse de la integral

L —
de Poisson je"mzd£= V;ﬂ .
1]

3720, Diverge.  3721. Converge. 3722, Diverge.
2793, % s (ln R—%} a 3724*. n. (Vénsse la indicacién al ejerci-

cio 3719.) 3725, . 872, ";“ . 3727, 2nkmy (R+ H— V e+ H3).

La fuerza estd dirigida a lo largo del eje del ciiindro, % es la constante gra-
vitacional.

3728, M{I—HL donde ! es la generatriz del cono. La fucrza estd
dirigida a lo largo del cje del cono.
T DU N NN 3 SR, 15, - SN L ... %
i M _.Fc' l]l'_-'-‘ﬁ'?c' ?ﬂ'i 3 YYo= RE "

3730, Estd definida por todas purtes excepto x=40.  3731. 3a.
b Sa%-4-3b2 3 b

A { (@ b5E A }

1.3:5 ... (2r—3) =

Ll e L )
{n—1)1 1t (g %) .
3735. e =k 3736+, —3Tap " Derivar respecto a a v & y sumar

log resultados.
7. n(1+a). 3738, —=In(i+a).

3739. -;-ana+ V1ta%. 3740, (Y 1—ae—1).

n z n x|
3744. T]ﬂ{1+ﬂ}1 8i a =0 e In{i—a), si a<S 0.

i,.f" —
3742, nln-if—f—.
8743, narcsene. 3744, marcsena. 3745, ) ma.

28*
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3746%. ¥V (V' b— V&), Derivar respecto u a o respecto a b.

b € a{b—c) .
4747 i il : ;
37474, arctg —— arctg—=arelg —Eg_i_—-. Derivar respecto a & o c.

24 b2
a748. i:l ]n%_ 3749*%. nln a-zi-b . Derivar respm:':m aa o b
3750, -} In (14-a), si a=0; —% m(1—a), sl a<0;
e
E
5 2 e dr=21n? 3751*. In vl Efectuar la integracion respecto
tgxz 2 ' 14a*
0
al purimetro n deste o hasta B.
-3 =3
3752, Va(h—a). 3753, jﬂ:j il NG LY
0 ¥ 0 ks y
355, L L. 356 Il
2 7] r a
3757+, 1=lim| | LL6R) i/ (2] dz | =
g—0 L . 'Ifr.'c
o -] Ilf
e 8 £ . & ae J

Evaluamos la ultima integral sustituyendo f (x) por sus valores maximo y mini-
mo en ol intervalo (a¢, be), y pasamos al limite.
b

3758, ln—z_ 4750, m%. 3760, - In . 376L. abln

2

a-f- b

a—b

3762=. %ln 4. Presentando sen® 2 on [orma de Ya diferencia de los senos de

las arcos miltiples, reducimos ¢l problema de este ejercicio al del ojercicio ante-
rior (seleccionando convenieniemente a ¥ &)

3764*. Para demostrar las relaciones se puwde valerse de dos métodos, a
suber: 1) efectuando la integracion por partes; 2) cambiando ¢l orden de inte-
g*r'acibnl en la integral doble que se obtiene después de sustituir @ {az) por la
integral.

3764*. Véase la indicacidn al ejercicio 3763,

3765*. Valerse del segundo método de la resolucion del Ne3763. Para de-
mostrar la segunda relacion cs necessrio anulizar la integral

o

S sen ax ¢05 (2 sen 0) g
¥ & -

0

para |a|=1 y la}<<1. Pura ello transformar la expresion del numerador,

BT T

¥ tener en cuentd gue =

T . s
dm::n-ﬁ- (integral de Dirichlot).

D G
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3767*. En el primer miembro do la igualdad sometida a prucba, poner las
expresiones para y' ¢ y” gue se oblienen derivando la integral y respocto al pa-
rametro. Efectuar la integracién por partes de wno de los sumandos obtenidos.

J768*. Veass la indicaciom al ejercicio 3767,

3769%. Véase la indicacion al ejercicio 3767.

Al capitulo XIII

3770. V5In2.  377L. 2. 3772 if.;?gs VE~1),  3778. 2madnl,
aly (a® - ab + b2) -
3774. 3@Th) 3775. 4ma V a.
Ty
5776. | Flocosw, psene) VT de.
Ty
na? 5
377", T Pasar a las covordenadas polares.
]
S s 3
3778. iﬂ‘?ﬂ 3779. -1%|[H3+4}‘* —8). 3780, Eﬁﬂ_ﬁ‘
]
i 5 = &
3781. E’_a.,'é..i . g2 2 ;;2 [(142n2) ¢ —1).  3783. B2 V3.
2 3
3784. %{{z‘ﬁ-}- )% —(224+1)%). 3785, da.
. ¥, ab | " S
3786. —,;-+2—qucsml g, donde g ¢s la excentricidad de la elipse.
3 i i
3787. (EME—{—-EE%E) VaEF iR, 3788, (1—e ) V3,
2¢ b 8k V2 T
1] T . 2
s789. (0, =5, SH) . 3790, — (B 1) R0 1),
- 2 e T
M. L= 1y= (24 i"a_) VEEETTR, I,=at VEdE LR
8702, 3R, 3703, -’i_?; 3794 -%1- 3795, A2,
2 [
3796, ka (a-]--;T In ::E ) ydonde e= ¥ a2—b2. Para e=0 8§=2ka?

{
34797, %pﬂ. 3798, 8R?.  3799. 4R:. 3800 2‘; =

:asm.w. 3803. 2“;;‘?”

, donde @ y b son los semicjes do la

2 2
clipse.  3804. 3":! . ages. 2T para =1 V3.
Ry CEl
. . 56 1
3806. 3. 3807 S, 3808, ——w. 380037, 3810, 4n.
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B/ A) 55 D s B o 4 —p

3812. En los cuatro casos la integral es igual a 1.
e
3818. 0. 3814 —2nab. 385, —-a. 8816 w2,

3B17. %nﬂ}’fﬁ. 3818, 13. 3819, 0. . 3820..3 V3. 382 --@.

3822, SDS (A4 y? dedy. 3823, ‘U (y—2) eV dz dy.

4 3
se2a. BN 35 1) 0 2 —Tp-. 382 %,
3836*. Apliear la férmula de Green al dominio deblemente conexo limitado
gur el contorno L v y cualquier circunferencia cuyo centro se halle en el origen
e coordenadas y que no se corte con el contorno L.

3837. . 3838. 8. 3839, 4. 3840.1n 2 . 3841, R, — R,. 3842. 13“-.
343, 0. 3844, . B85, u= ””P:"'* +c.

3846, wis (2?2 O, 3847, u=Injzty]— ziy a.
3848. u= }:’Fﬁyﬂ{-i 4 &,

3840, u=1n;;—y|+1—iya+%—§+c.

3850, u=z2cosy+y*cosz-}C.

3851, u;-%-%y-!-c, 3852, uﬁg—?‘fﬁ+a

3853, n=1, us—;ia—ln(zﬂ—t-u*}-—{—amtg %-}-S.
3854, a=b=—1, u.=l-;r——y--§-ﬂ'.
3855, u=In|zd-y-z|+C 3836 u=V 22FyE+a+C.

857, arctg zyz+C. 38568, u= o +C.
Y
—_— 2 s

3859, u= = zﬁy +~i2r-+£'. 3860, u=e” (o 1)Fe¥r—es

3861. nab. 3862, -g— na®. 3863, Bmal.

3864%, —:- a2, Poner y=1iz al pasar al parimetro.

0 i 1 i * 0.2 )
3865. W . 3866. E—ﬂ]'. 3&5? . 2a?. Poner y_-:rtg t.
3868, '516' Poner y= xt2. 3869. FR.

W) 5 D Hp YL B ) i b) 0. 3872, 0,

a?—b2
5"
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B peat o2 _
3873. kVea —i-b T Ina donde & es el coeficiente de proporcionalidad.

3874, 0,5 kIn2, donde k es cl coeficicnte de proporcionalidad.

= V'3 ; RS
3876, 4 V'61. 3877, 557 SBIB. —p—. as'.'a. Q..
2nns ' i
3880, mRA. 3881 15 3882, - 2x arcfg-ﬁ-. _
3885, [~ L) para w2
- s(rz—z} {.-:—R,\H T e i ¥
B 1o 2 s e :

3884, t [R V R 1+ 1n (R-+ V REE1)].

3885*, n2AR%. Valorse de las coordenadas esféricas. ;
3 2nR? " 4
2 nRe : .
3886, 3 a4, 3887, 3. J888. T J889, -E—JTEEIE

1 o 2R ol n ;
3891, <. 3892 R H[T+T). 3893, .
304, 2 | | e—w)drdy+w—s)dy dst(:—2) dmd.
3'«-
3805, —-E-gi . 3896. 2 j S 5 (e+ i) dx dy ds.
2]

3890, 0.

3897. | H Jzhut:  gigyan 3898.0. 3899, = RS,

Va2 ya4at 9

Al capitulo XIII

3901. 14 )2=C (1 -=2%), 3902. z2+4-y2=In Ca2,

3903, y—=1 T 37—z 3904, y=Csenz—a. 3905, Cz=-—
3906, z VIi—p2+y VY 1—22=C. 3907. Y 1—p®=arceenz+C.

3908, et =C(1—e”5).  3909. 1024 10-¥=C.
. et BT .1 bogtn \
1910. 1n|th|_. C—2sen2-. 3911, ¢ ...-;-_.[.?4- )

2 t=—n
2- e 4
2018, P YRk W s
2 1./’,&,1;3 Ya(l—a)—zVEk
x .
t p— B e
3013, g,r#gg s, 3014, y= :i': " 3915. cos n:_-:=]f-f2 cos ¥, i
(£ El-{-.r ; .
306, y= iy 3917. Hipérbola zy=46.

3918. Tractriz F=Vm+21ul 3—1’;45*:#3 I
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T—=C

3919, Parabolas y2=Cxz. 3920, yh=Cx. 3921, y=¢ ©
3022, (z—C)PHy2=a? 3023, y=—=In|C(K2E—1)|. 392 z=ym.

k
3925, ~2.1 1. 3021, 0,467—"_: 852 m.
E] 1_/'" hora 5
o = 2g 8 Bo—81 | _ ko 2
3928. H..[V',r;- - qT] = lm L (2t at?).

3930*. 5i ¢ es el ticmpo calculado a partir de la medianoche y expresado
en horas, la ecuacién diferencial ofrece la siguiente forma

ds - 5t (2= 12) d: de: Honile e 160 000 -
[9—5&11 m{t—12) ]
12

SYS 12
La funecién S (f) estd definida para 6 <<i < 18

3931, z4-cig *‘2'5" =C. 3932 4y—Bz—T=Ce2v,

3933. 1+C=2u+-§—lnlu—1|—% In (u-f-2), donde u=VitazFuy-

3934, y—2c=Cad(y+2). 3935, aretg —=InC VIR,

3936, lnly|+%=£’. 3937, z*4y2=Cy. 3938, y=z YV 2In[Cx .

b 2 i
3939, 2 =C24-20Cy. 3940, e * =Cy. 3%41. In|Cx|=—e ¥

x
3942, y= zelHCT, 3943, (z+y)t=Czle Y,

i ¥
arctg =

3944, Cx=0p (_i‘.) 3045, VEFp=e"
3946, P=p2—z2. 3947. y= —=x. 3948, 2=5-+2 7V 5z

3949, 51 Tﬂ-=u.dln|x|rj -;—(E—): tp{u}:-—-—:z— & q](%)=
i

. s/ L
= 3950, x=Ce V".- 3954, r=yln|Cy|- 3952. z2=2Cy~C2.

3953%, Presenta la forma del paraboloide de revolucién. Sea el plano Oxy
el plano meridiane de la superficie del espéjo. La linea buscada pertencce a
este plano. La ecuacidn diferencial se obticne si igualamos los tangentes de los
éngulos de incidencia y de reflexitn expresados mediante z, y, ¥'.

2
3954, y=Ce2rt-27—1. 3955, y=e ™ (g.;.*T) _
i
3956. p=Cz22e* 22  3957. fe=(2-+C) (14 22).

3958, y=Ce % %{ms -+ gen z).

3959. Si m o= —a, 8e tiene y= Ce“ﬂx-i--—f%; Bl m= —a, s tiens y=
= (C 4 z) em=, -
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3900. P—2r=CyS. 3901, we=Celifr Vi yb .

3962. z=y lny+%, 3963, y=ex (m_r.z |+$’)+Ca¢.
3964 y=Ce~ P4 D (z)—1.  3065. y= HL ,

o gt ah — gt

3966, y=-———, 3967 y= 1__“{"_1 (2—1+1n] =)

3968. r= —tarctgt. 3069, b) e f=1. 3. y=Cz—zln|z|—2.

2 - .
3972%, y=Cx ”g_x' . La ecuecion diferencial del ejercicio es
iﬂ__g'z%r‘ l=ﬂ'3_

2 :
83973%. ==Cy+ -‘L— La ecuacion diferencial del ejercicio es

TR
k 2k
3975. u={un+b)¢‘"*2+b{ati—-1], donde “=_ﬁ': h=_15’?_‘

!
3076, 0— By = e-ht 5 p(yertde,  8977. 9,08 a.
(1]

Rt
Eq

3078. I = [wLe = + Rsenot—ol cos o).

i R2+4-w?L2 -

arctg L

3079. x=Ce  %.  3980. y=-l':x‘$+%,

C— 22
3981, y=-§- Va4 8 y=Co—1.

3983, (4422} (142 =Cx2. 3984, {z+p)2 (2z--y)P=C.

x2
1985, z=Ce U*, 3086, mn—i-:cx.

3987. sen —In|z|=C. 3988 yCeo o pxand,

3989, ¥ (y—2+P=C (y—=)2. 3990, y==Ce®"¥ .2 {{-4s0n y).
1

0M. z=y2(1-F-Ce¥). 3992, y=Ce™*"* 4 sonx—1.

393 y=(C+e (14 3994, yi=day-+C,
2
3995, y=C.e* ¢ ysﬂ'-}--'-:ﬁ-.

2 C
; *. 2=_ —_— s
J9496%. y 5 8en %~ —_—

7 Reducir a la ecuacidn lineal respecto

a s =y
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3997, aretg (e y)=z+C. 3999, arctg-L o In (24 %)= -+ 1n2.

4000 y:-;— ]/:iz (242 V1224 arcsen z].

X L
i';"’ l—r 4002, =%e:s'—'—;-{2+x3}.

4001, (14-y)eV=1In

4004. -=.iie"*+ﬂ+e'i”+‘“]. 4005, z24-y2=Cz.

4006, (y — =z (z 4 2 } 4007. Parabolas y = z 4+ Cz
4008, (2 — %) = I’S'z !iﬂI]H Catenaria. 4010, y = Ca®.
4011+, Haz de rectad y — yp = € (z — ap). La ecuacién diferencial os
gz — ).
5312 C;munfﬂrgncm cuyo centro s halla en el punto (zy, yg)t &2+ * =
= 2 (220 -+ gy
4013. cu fquler

<l eje Oz
4014. Si el irayecto es S y el tiempo ¢, se tiene S=38;4Ce~ "~

-‘E—r-—}- oy —— 12, donde S es el trayecto inicial, ¥ %*; y ki sov coeficientes
2

circunferencia cuyo centro so halle en cl eje Oy ¥ que toque

de prnpnrrmna Lidad.
4016. 1) & 8 vueltas por scgundo; 2) al cabo de 6 min 18 5. 4017. 0,00082 .

L T

+ e __m -1 ""”ﬂ( i g m )
4018, y=y, [1 7= :) e i— /1t
La [vorza electiva F es igual a dt .10) . Para rezolver el problema de este ejeccicio

y los dos signientos es necesario tener en cuenta que la masa m es una magnitud
variable que depende del tiempo :. La velocidad v os la funcién buscada.

k
—-2
4019+, urT{MuHrnt} [ (f[-—-- ?E-.E] —'l:l . Véase la mr.ia..camnn
al ejercicio 4018.
4
f1u?/3 i'; - hau?/? dt, donde p=My—mt, k= ﬂx

40207, =L ¢
!".' W
1]

3 S
s s oo i —
» ], R Véase la mdi;nmﬂn al ejercicio 4018.

4021%, mn+ {;Ftt "‘“u-.k,s"h**j donde ¢ es e] tiempo, y es la
1
cantidad del sagundﬁ pmducf.u Si 2 es la cantidad del primer producto for-

mado &l ¢abo de ¢ unidades del t.mmpu, =6 tiene ';': ==k (mg—z). De donde

- de la formacién del segundu producto

hallamos xr=2x({). La wtﬂr:.idad .:i'
es proporcional a la magnitud z—y.

4022. 2,97 kg do lnsal. Bl méximio se obtiene para f = 33 < min y es igusl
a 3,68 ke.



